



UNITATEA ADMINISTRATIV TERITORIALĂ COMUNA PREJMER

Primăria Comunei Prejmer

Strada Mare, nr. 565,
Comuna Prejmer 507165
Județul Brașov, RomâniaTelefon: 0268 / 362 003
Fax: 0268 / 362 363
Email: primaria.prejmer@yahoo.com
contact@primariaprejmer.ro
www.primariaprejmer.ro

Nr. 2295 / 01.02.2024

RAPORT DE ACTIVITATESERVICIILE SOCIO – MEDICALE PENTRU PERSOANE VÂRSTNICE DIN
COMUNA PREJMERANUL 2023

Furnizarea serviciilor socio-medicale destinate persoanelor vârstnice peste 65 ani cu domiciliul în comuna Prejmer înființate prin proiectul “O șansă pentru bunicii noștri” cofinanțat din Fondul Social European în cadrul Programului Operațional Capital Uman 2014-2020 a continuat în cursul anului 2023, atât în perioada de sustenabilitate, în primele 6 luni, cât și după încheierea acesteia, prin contractarea serviciilor sociale de către SNCRR Filiala Brașov.

Persoanele vârstnice cu grad de dependență au beneficiat de servicii de suport și servicii de bază pentru viața de zi cu zi astfel încât aceste persoane să își dobândească o siguranță pe termen lung, prin facilitarea accesului la servicii de îngrijire la domiciliu.

Serviciile medicale acordate prin Ambulanța socială au vizat prevenirea situațiilor de dependență a vârstnicilor din perspectiva medicală, precum și îmbunătățirea stării de sănătate a acestora, reabilitare funcțională și un tonus activ.

Prin serviciul social Centrul Social de Zi Persoane Vârstnice Casa Bunicilor, persoanele vârstnice autonome au fost încurajate să participe activ la viața comunității, a fost promovat voluntariatul în rândul seniorilor cu scopul diminuării riscului de excluziune socială a acestora.

Furnizarea serviciilor socio- medicale pentru persoanele vârstnice s-a realizat în conformitate cu prevederile LEGII Nr. 17 din 6 martie 2000 *** Republicată privind asistența socială a persoanelor vârstnice, și ale Hotărârii Guvernului nr.886/2000 privind aprobarea Grila națională de evaluare a nevoilor persoanelor vârstnice. Conform legii, persoana vârstnică beneficiară de asistență socială este



persoana care a împlinit vârsta de pensionare – 65 ani- și se regăsește în una din următoarele situații:

- Nu are familie sau nu se află în întreținerea unei sau unor persoane obligate la aceasta, potrivit dispozițiilor legale în vigoare
- Nu are locuință și nici posibilitatea de a - și asigura condițiile de locuit pe baza resurselor proprii
- Nu realizează venituri proprii sau acestea sunt insuficiente pentru asigurarea îngrijirii necesare
- Nu se poate îngriji singură sau necesită îngrijire specializată
- Se afla în imposibilitatea de a-și asigura nevoile socio – medicale, datorită bolii, stării fizice sau psihice.

Serviciile socio - medicale au funcționat cu respectarea prevederilor cadrului general de organizare și funcționare a serviciilor sociale reglementat de *Legea nr. 292/2011*, cu modificările ulterioare, *Legea nr. 17/2000* privind asistența socială a persoanelor vârstnice, republicată cu modificările și completările ulterioare, Hotărârea Guvernului nr. 118/2014 pentru aprobarea *Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr. 197/2012 privind asigurarea calității în domeniul serviciilor sociale* precum și ale Anexei nr.8 din Standardul minim de calitate aplicabil: *Ordinul MMJS nr. 29/2019 pentru aprobarea Standardelor minime de calitate pentru acreditarea serviciilor sociale destinate persoanelor vârstnice, persoanelor fără adăpost, tinerilor care au părăsit sistemul de protecție a copilului și alte categorii de persoane adulte aflate în dificultate, precum și pentru serviciile acordate în în comunitate, serviciile acordate în sistem integrat și cantinele sociale.*

Furnizorul serviciilor socio – medicale a fost Societatea Română de Cruce Roșie Filiala Brașov, în baza contractelor de achiziție încheiate cu Comuna Prejmer în valoare de 270.000 lei.

In cursul anului 2023, **pe durata a șapte luni, un număr de 51 persoane au beneficiat de servicii de îngrijire la domiciliu**, după cum urmează:

Servicii socio-medicale

- Igienă corporală, îmbrăcare și dezbrăcare – 8 beneficiari
- Igiena eliminărilor – 3 beneficiari
- Hrănire și hidratare – 4 beneficiari
- Mobilizare și transfer - 4 beneficiari

Servicii sociale - Servicii de sprijin pentru activități instrumentale ale vieții zilnice:

- Prepararea hranei sau livrarea acesteia – 10 beneficiari



Comuna Prejmer



SNCRR Filiala Brașov

Efectuarea cumpărăturilor/ însoțire la cumpărături/plata facturilor – 23 beneficiari

Companie/ socializare – 51 beneficiari

Ajutor în realizarea și întreținerea curățeniei locuinței beneficiarului, menaj – 23 beneficiari

Servicii specializate

Evaluare psihologică; 51 beneficiari

Consiliere psihologică. 51 beneficiari

Servicii de recreere și consiliere psihosociala 28 beneficiari

Activități de petrecere a timpului liber (excursii, jocuri, ateliere creative) 28 beneficiari

Serviciile de ambulanță socială oferite pentru 55 beneficiari în cele opt luni de furnizare a serviciilor sociale au avut următoarele rezultate:

- transport medical asistat: de la spital la domiciliul beneficiarului, la centre de îngrijire pentru vârstnici sau centre de recuperare, la clinici private sau de stat pentru consultații clinice sau internări/externări; - 10 beneficiari
- tratamente medicale la domiciliul beneficiarului (recoltat analize , returnat analize etc); 55 beneficiari
- măsurarea principalilor parametri fiziologici (tensiune arterială, glicemie, puls, temperatură și EKG). 55 beneficiari
- Injecții intravenoase/intramusculare -1 beneficiar
- Perfuzii endovenoză 0
- Toaleta plăgiilor/ îngrijirea escarelor – 1 beneficiar
- Sondaj vesical/îngrijirea sondei urinare - 0
- Suprimare fire post operator/ îndepărtare ghips - 0
- Consult medical la domiciliu - 0

Activitățile serviciului **Centrul Social de Zi Persoane Vârstnice Casa Bunicilor** s-au derulat în conformitate cu prevederile *Anexei nr.6 din Standardul minim de calitate aplicabil: Ordinul MMJS nr. 29/2019 pentru aprobarea Standardelor minime de calitate pentru acreditarea serviciilor sociale destinate persoanelor vârstnice, persoanelor fără adăpost, tinerilor care au părăsit sistemul de*



Comuna Prejmer



SNCRR Filiala Brașov

protecție a copilului și alte categorii de persoane adulte aflate în dificultate, precum și pentru serviciile acordate în comunitate, serviciile acordate în sistem integrat și cantinele sociale și au fost orientate pe următoarele direcții de acțiune:

Informare și relații cu comunitatea

Pe durata celor șase luni de funcționare în anul 2023, echipa Centrului Social de Zi a desfășurat activități de informare la nivelul comunității utilizând următoarele mijloace: publicarea informațiilor despre activitățile Centrului pe pagina de Facebook și site-ul partenerilor proiectului, Comuna Prejmer și Crucea Roșie din România Filiala Brașov, distribuirea de pliante și fly-ere.

Activitățile curente ale Centrului s-au derulat în baza Programelor individualizate de intervenție (PII) elaborate pentru fiecare persoană vârstnică în raport de vârstă, gradul de dependență și după prealabila consultare cu familia sa. În anul 2023, echipa interdisciplinară a centrului a asigurat monitorizarea permanentă a implementării obiectivelor PII pentru cei 40 beneficiari. În perioada de raportare au fost planificate și realizate un număr de 96 sesiuni de intervenție.

Sesiunile de ergoterapie au contribuit la relaxarea și ameliorarea manualității beneficiarilor. Sesiunile de consiliere psihologică în grup au abordat aspecte vizând îmbunătățirea tonusului persoanelor participante și clarificarea unor probleme personale de natură psiho-emoțională. Activitățile de informare au vizat prevenirea abuzurilor asupra persoanei vârstnice, respectarea prevederilor Codului etic, cunoașterea clauzelor contractuale. Activitățile de tip «Cafeneaua publică» au fost organizate cu participarea interactivă a beneficiarilor în informarea, documentarea și dezbateră pe anumite teme de interes public.

Programul de recreere s-a derulat sub forma audițiilor muzicale, puzzle, rebus, jocuri de societate, vizionare de filme, vizitarea anumitor obiective culturale și religioase, obiective balneoclimaterice, plimbări în natură.

În cadrul Academiei seniorilor au fost organizate activități cu scopul îmbunătățirii competențelor digitale ale persoanelor vârstnice. Un număr de 10 persoane dintre beneficiarii serviciului social au fost implicate în activități de voluntariat la nivelul comunității: îngrijitori informali pentru persoane bolnave (2); s-au implicat în confecționarea obiectelor decorative pentru Fasching (10).

Administrare și management

Cheltuielile curente de funcționare au fost asigurate integral din bugetul local pe durata celor șase luni de sustenabilitate.

În acest sens, a fost alocată suma de 159.000 lei din care:

- Cheltuieli de personal – 106.200 lei



Comuna Prejmer



SNCRR Filiala Brașov

- Cheltuieli bunuri și servicii 52.800 lei

Sedințele operative săptămânale ale echipei au abordat probleme organizatorice, repartizarea resurselor materiale și umane. Transportul beneficiarilor la sediul Centrului Social de Zi s-a realizat cu microbusul achiziționat prin contractul de leasing pe durata proiectului. Animatorul socio-educativ și șoferul - voluntar au organizat deplasările și au însoțit grupurile de beneficiari pe durata deplasărilor. Coordonatorul Centrului a asigurat supervizarea activității personalului prin sesiuni săptămânale.

Resurse umane

Centrul Social de Zi « Casa Bunicilor » a funcționat pe durata celor șase luni de sustenabilitate a proiectului, cu un număr de 4 angajați: coordonator – 1 post (4h/zi), asistent social 1 post (4h/zi), psiholog 1 post (4h), animator socio-educativ 1 post (4h).

Colaborare instituțională

Activitățile Centrului Social de Zi Persoane Vârstnice s-au desfășurat, în principal, în cadrul parteneriatului cu Societatea Națională de Cruce Roșie Română Filiala Brașov, precum și cu Asociația Franz Kett din Brașov și Parohia Ortodoxă Prejmer. Voluntarii Crucii Roșii au organizat săptămânal activități socio – medicale pentru beneficiarii Centrului Social de Zi. În colaborare cu Asociația Franz Kett au fost organizate sesiuni de consiliere psihologică specializată. Beneficiarii Centrului Social de Zi au participat la activități organizate în comun cu Parohia Ortodoxă Prejmer în cadrul Programului „Anul omagial al pastorației persoanelor vârstnice”.

CONCLUZII

Furnizarea serviciilor socio-medicale pentru persoanele vârstnice cu domiciliul în Comuna Prejmer a întâmpinat dificultăți și constrângeri bugetare determinate de schimbările legislative la nivel național care au avut impact direct asupra funcționării acestor servicii în a doua parte a anului 2023.

Prin H.C.L. nr.88 din 25.05.2023, Consiliul Local a aprobat înființarea serviciului public cu personalitate juridică Centrul Social de Zi Persoane Vârstnice Casa Bunicilor. Demersul inițiat nu a putut fi dus la îndeplinire intrând sub incidența ORDONANȚEI DE URGENȚĂ nr. 34 din 12 mai 2023 privind unele măsuri fiscal-bugetare, prorogarea unor termene, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative care a suspendat organizarea concursurilor pentru ocuparea posturilor în sectorul bugetar.

Furnizarea serviciilor socio-medicale de către SNCRR Filiala Brașov a fost influențată de prevederile **ORDONANȚEI DE URGENTA nr. 90 din 27 octombrie 2023** pentru aprobarea unor măsuri de reducere a cheltuielilor bugetare pe anul 2023 în vederea încadrării în tinta de deficit bugetar asumată prin Programul de



Comuna Prejmer



SNCRR Filiala Brașov

convergența, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative, prin care au fost restricționate cheltuielile bugetare în ultimele două luni ale anului 2023.

Întocmit,

Mihaiu Claudia - Anda



Comuna Prejmer



SNCRR Filiala Brașov